

新华社刊发文章《枣庄市中以优质高效法治营商环境助推企业发展》

3月31日，新华社《高管信息》总344期刊发文章《枣庄市中以优质高效法治营商环境助推企业发展》，全文如下：

新华社信息济南讯 开展“政法干警四进”活动、建立首席法律咨询专家流动工作站、设立“服务非公企业联络室”、构建“119”法律管家服务模式、打通公共法律服务群众的“最后一公里”……去年以来，枣庄市市中区委政法委树牢“法治是最好的营商环境”理念，创新打造“政法护航·法润市中”工作品牌，优化措施、强化保障、健全机制，打造优质高效的法治营商环境，有力助推了企业发展。

立足职能，保障企业“一盘棋”

市中区委政法委以优化营商环境暨“我就是市中”作风能力大提升大改进活动为契机，制定了《关于全区政法机关打造“政法护航·法润市中”工作品牌的实施意见》，成立了由区委常委、政法委书记任组长，区政法各单位主要负责同志任副组长的“政法护航·法润市中”工作品牌建设领导小组。

全区召开首席法律咨询专家涉企案件研究会议5次，聚焦各类涉企案件，全面梳理企业经营活动中面临的金融法律风险点。去年以来，评查涉企案件12件，列出金融法律风险

点20余项，形成意见建议14条。

为推动政法干警“四进”活动，市中区政法机关领导班子成员每人联系一家重点企业，深入山东骏盛医疗科技、正凯新材料、锦罗服装等企业调研，召开企业家座谈会问计问需，设立“服务非公企业联络室”，积极推进企业发展法治服务基地建设，持续提升“亲清护企”服务质效。

通过深入开展“法律管家”“法企同行”、组团服务系列活动，市中区创新打造了“盛北商贸法治文化城”，构建“119”法律服务模式，实现优质法律服务资源向中小微企业有效流动，累计为企业提供免费咨询610余次，排查法律风险46条，输送法律建议92条，为企业避免和挽回经济损失2100余万元。

强化保障，稳住企业“基本盘”

“2022年2月14日，枣庄市市中区人民法院依法破产终结了拉萨瑞鸿投资管理有限公司一案，清理债权17亿元，实现雅博科技系列破产案件完美收官，成为我省近六年唯一重整计划执行完毕的上市公司案例。”在近期召开的市中区营商环境提升突破工程新闻发布会上，区人民法院新闻发言人介绍说。

近年来，市中区政法机关严格落实执法司法平等保护机

制，保护企业人身和财产安全，依法妥善处理各种涉企纠纷，充分发挥打击、管理、服务、保障职能作用，常态化开展涉企案件集中执行、专项执行行动，全力打好服务保障经济发展“主动战”。

针对政法机关服务企业、执法司法工作中存在的问题，市中区委政法委逐项列出问题清单、建立整改台账，从受理、立案、起诉、审判、执行全过程依法平等保护各类企业健康发展。市中公安分局对侵犯企业合法权益的违法犯罪行为及时受理、立案，保障企业合法权益，涉企警情处置、侦查程序合规率均达到100%，已立案涉企案件破案率达70%。

与此同时，区法院加大涉企案件执行力度，开展拖欠民营企业中小微企业账款案件集中攻坚专项活动情况，已结案82件，执行到位金额952万元。通过加强破产审判专业化建设，优化破产案件办理流程，推进“山东雅博科技”破产重组案件快速审理，探索对“鑫和置业”预重整，加快推进“僵尸企业”出清，积极拯救困境企业。

化解纠纷，当好企业“压舱石”

“我们公司从银行贷款540万元，到期未能按照合同约定还款，被银行起诉到法院。是齐村金融法庭的法官和调解员

不辞辛苦从中进行调解，让我们得到银行谅解，延长了2年还款期，缓解了资金压力。谢谢你们！”枣庄某公司法定代表人在拿到调解书后激动地说。

近年来，市中区委政法委积极探索源头预防、非诉挺前、多元化解、分层递进的金融纠纷多层次化解新路径。

区委政法委联合区人民法院、区法学会针对“打击恶意逃废债”“清收不良贷款”等专题案件开展联席共商会议4次、反馈“贷款审核不严”“清欠周期过长”等管理漏洞5项，有效促进了金融行业健康有序发展。

通过进一步深化一站式多元解纷和诉讼服务体系建设，市中区实现多元解纷与诉讼服务“1+1>2”的效应，指导调解了“双网”融合试点开展后全省首例金融消费纠纷。通过成立市中区诉前人民调解委员会，完善委托调解、督促履行、司法确认、信息反馈等衔接制度，创新“多元解纷+速裁”模式，取得了较好的社会效果。

据统计，去年，市中区共诉前分流金融纠纷946起、占全市的36.21%，共化解涉企矛盾纠纷158件，受理法律援助案件360件，为企业和群众避免或挽回经济损失600余万元。

(樊晓波 孙芮、新华社分析师 杨辰) 来源于新华社

很喜欢森林，请爱护她~

森林火灾是森林最危险的敌人，也是林业最可怕的灾害，它会给森林带来最有害、最具有毁灭性的后果。森林火灾不但烧毁成片的森林，伤害林内的动物，而且还降低森林的繁殖能力，引起土壤的贫瘠并破坏森林涵养水源，甚至会导致生态环境失去平衡。

森林火灾种类

根据森林火灾燃烧中央地点、蔓延速度、受害部位和程度，大致可将森林火灾分为三大类：地表火、树冠火、地下火。

以受害森林面积大小为标准，森林火灾分为以下四类：

- 森林火警：受害森林面积不足1公顷或其他林地起火(包括荒火)；
- 一般森林火灾：受害森林面积1公顷以上，不足100公顷的；
- 重大森林火灾：受害森林面积100公顷以上不足1000公顷的；
- 特大森林火灾：受害森林面积1000公顷以上的。

案例

案例一：焚烧秸秆引发山火

2023年1月7日，云南省石林县西街口镇糯衣村委会糯衣中寨“刺凹子”(地名)处发生森林火情，民警立即赶赴现场开展勘查。经查明，一男子在自家耕地用钉耙、镰刀等工具将地里的秸秆收拢成堆，随后使用打火机点燃秸秆，火苗随风势迅速蔓延点燃周边杂草引发火情。目前，犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

案例二：焚烧杂草引发山火

2022年3月3日，贵州省黔南州平塘县王某某在自家责任田内焚烧杂草不慎引发森林火灾，经鉴定，过火面积699.6亩。4月21日，经黔南州平塘县人民法院审理认为，王某某擅自野外用火引发森林火灾，致使大面积林地被烧毁，严重破坏生态环境资源，使国家、集体财产遭受重大损失，给社会公共利益造成严重损害，其行为已构成失火罪，综合各种情节，依法以失火罪判处王某某有期徒刑三年，缓刑四年；并按照要求补种377.6亩林木及进行管护，且通过验收。

案例三：焚烧杂草引发山火

2023年1月30日，湖南省桃源县森林公安局查处一起森林火灾案件，犯罪嫌疑人李某因涉嫌失火罪被公安机关依法刑事拘留。经查，当日中午12时20分许，犯罪嫌疑人李某在郑家驿镇澄溪桥村清理田坎时吸烟，引燃杂草，继而引发山火，造成森林火灾。当地政府迅速组织干部群众赶赴现场参与灭火，到下午6时许，火势得到有效控制，无人员伤亡。

森林防火指南

● 不带火种进山

携带火种进入森林，稍加不慎，就会引发森林大火，切记哟！

● 不在林区吸烟

一个未熄灭的烟头，足够点燃整片森林了，可不要小瞧了随手乱扔的一个烟头，更不能抱有侥幸心理！

● 不在山上野炊

烤制食物的确香喷喷，但也能让森林变得黑漆漆，一旦处理不当，我们的生态环境便要遭殃！

● 不在林区内上香、烧纸

烧纸上香虽然寄托了对逝去的人的思念和想念，但会导致森林火灾的发生，也许不经意间，就是一场无法挽回的灾难。

● 不在林区内燃放烟花爆竹

烟花虽然绚丽，但森林绝对不是一个燃放烟花的好地方，烟花燃放的火星会点燃森林，酿成大祸。

● 不在林区内放火驱赶动物

野生动物怕火，但我们的森林更加怕火，小心在驱赶野生动物的同时，引燃森林火灾，同样把自己带入危险的境地。

● 不炼山、烧荒

烧荒获得的草木灰是一种肥料，但同样也是一种危险，稍有不慎，跑了火，后果是不可估量的。

● 特殊人群和未成年人不玩火

玩火可是一件很危险的事情，特殊人群和未成年儿童因自身原因，更容易置身于火海之中，一定要小心哦！

● 不在林区内打火把照明

不在林内用火照明，一支电筒要比一支火把更能派得上用场，同时也不会导致森林大火。

● 不在林区内生火取暖

不在林内生火取暖和烤衣服，在林区升起的一簇小火苗，都可能是伤害我们绿色生态环境的杀手。

春季气温回升较快
天气干燥、大风天多
野外用火多、外出游玩增多
极易诱发火灾
一旦触犯法律
还将受到严惩

森林防火报警电话: 12119

森林火灾罪与罚

森林防火，人人有责！野外防火责任重大，林区一旦发生人为或过失引起的火灾，责任人必将受到法律严惩！

森林火灾刑事案件立案标准

依据：《国家林业局、公安部关于森林和陆生野生动物刑事案件管辖及立案标准》

<h4>1、放火案</h4> <ul style="list-style-type: none"> ① 凡故意放火造成森林或者其他林木火灾的，即应立案。 ② 过火有林地面积2公顷以上为重大案件； ③ 过火有林地面积10公顷以上，或者重伤1人以上，或者死亡1人以上，为特别重大案件。 	<h4>2、失火案</h4> <ul style="list-style-type: none"> ① 失火造成森林火灾，过火有林地面积2公顷以上，或者致人重伤、死亡即应立案； ② 过火有林地面积为10公顷以上，或者致人重伤1人以上，或者死亡1人以上，为重大案件； ③ 过火有林地面积为50公顷以上，或者致2人以上重伤，为特别重大案件。
---	---

放火罪/失火罪 量刑标准

依据：《中华人民共和国刑法》

<h4>1、放火罪</h4> <ul style="list-style-type: none"> ① 放火造成森林火灾，尚未造成严重后果的，处三年以上十年以下有期徒刑； ② 放火造成森林火灾，致3人以上10人以下重伤，或者死亡1人以上，或者造成公私财产重大损失的，处10年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。 	<h4>2、失火罪</h4> <ul style="list-style-type: none"> ① 构成失火罪的，处三年以下有期徒刑或者拘役；情节较轻的，处三年以下有期徒刑或者拘役。
---	--

山东省森林草原防灭火指挥部办公室 山东省应急管理厅

来源于山东省应急管理厅

奔跑吧！少年！

通讯员 杨列元 毛霖 白香玉 陈彦

沐浴着明媚的春光，伴随着孩子们的欢声笑语，“奔跑吧·少年”2023年枣庄市“阳光体育”进校园活动在市中区启动。

枣庄市市中区红旗小学



迎着和煦的阳光，伴着振奋人心的《运动员进行曲》，各班方队以“奔跑吧，少年！”为主题，伴随着嘹亮的口号昂首阔步，一展风采。赛场上，参赛选手个个奋力拼搏，以文明、友谊为宗旨，努力发扬“团结协作、唯旗是夺、力争一流”的精神，在一次次加油声、欢呼喝彩声中，运动员们弘扬个性与活力，收获自信、自豪和幸福，展示良好的形象和勇争一流的决心。

枣庄市市中区东湖小学



伴随着热烈的音乐、激昂的旋律，学生以整齐的方阵在国旗队、校旗队、社团方队、裁判员方队等代表队的引领下，昂首步入会场。每位运动员在“体育节”尽情演绎，用青春、活力、激情展示自己的才艺，放大自己的亮点，彰显自己的个性，以运动为伴，以运动为乐，在比赛中磨炼意志品质，锻造永不放弃的斗志和奋勇拼搏的精神。

枣庄市市中区实验中学



枣庄市市中区实验中学举行跳绳比赛。长绳上下翻飞，打在地面上发出有节奏的声音，同学们精神饱满，斗志昂扬，每个班级都表现出了不凡的实力。“稳住”“没关系”“再来”“别慌”……这样鼓励、打气的声音不绝于耳，既锻炼了同学们的身体又增强了班级凝聚力。